

# 海牛豪取四连胜

## 俱乐部官宣二次转会引进四大内援 全力冲刺打回中超的赛季目标

在日前结束的2022赛季中甲联赛第12轮比赛中,青岛海牛以3:0大胜苏州东吴,豪取四连胜的同时重返积分榜三甲,与积分30分的南通和昆山仅有4分的差距。本轮同城球队青岛队战胜了江苏另一支球队南京城市,青岛双雄实现了对江苏球队的“双杀”。



海牛球员刘军帅(左)在比赛中。新华社发

### 土炮发威豪取四连胜

本场比赛海牛教练组沿用了上轮战胜黑龙江冰城的首发阵容,门将是牟鹏飞,后防线从左至右分别是沙一博、张天龙、刘军帅、高飞,姜宁、古拿继续搭档后腰,潘昱辰坐镇前腰进行组织调度,曹盛、谢文能两翼齐飞,近来状态火热的奥努埃布继续出现在中锋位置。

比赛开始后,尽管开场仅1分钟苏州东吴就由谭福成完成了射门,但被牟鹏飞用腿挡出。第7分钟,潘昱辰带球杀入禁区在三人包夹下未能完成打门,2分钟后奥努埃布为球队赢得了位置极佳的任意球,主罚的潘昱辰没有浪费奥努埃布的好意,一记圆月弯刀打死角得手为球队首开记录。

第15分钟,姜宁中路过顶长传交给潘昱辰,被对方后卫破坏出边线。第19分钟,沙一博左路斜传,奥努埃布将球卸下后传给曹盛,曹盛打远角被对方门将封出底线。第21分钟,高飞在右路突破被东吴队防守球员踹翻,潘昱辰任意球罚入禁区,刘军帅得到二点球后传中,队长沙一博高高跃起头槌破门,打开了自己在中甲联赛的进球账户。第30分钟,谢文能斜塞潘昱辰,潘昱辰传中球被破坏。第33分钟,牟鹏飞门球直接找到前插的队长沙一博,奥努埃布接传中球的头球攻门被孙乐扑出。上半场战罢,青岛海牛以2:0暂时领先对手。

易边再战,朱世玉替补登场换下进球功臣潘昱辰。第47分钟,苏州东吴石哲任意球被人墙破坏,2分钟后苏州东吴的小角度破门再度高出横梁。第52分钟,奥努埃布接直塞球突入禁区被门将出击破坏。第55分钟,张丰羽和凯恩上场换下古拿和曹盛,沙一博的位置再度前提。第57分钟,沙一博左路40米外重炮轰门擦着横梁飞出底线。第60分钟,凯恩左路抹入禁区小角度攻门滑门而过。第67分钟海牛队再度走马换将,陈龙对位换下高飞。第70分钟,苏州东吴谭福成极具威胁的头球攻门被牟鹏飞单掌托出底线,3分钟后苏州东吴的远射再度被牟鹏飞得到。第76分钟,谢文能右路送出斜传,得球后的凯恩在对方后卫的干扰下未能形成射门,随后张桐换下谢文能。第79分钟,沙一博传中球找到奥努埃布,奥努埃布回头望月偏出球门。第85分钟,刘军帅接姜宁任意球传中头球建功,海牛队以3:0领先对手。补时阶段,牟鹏飞扑出了谭福成的搓射。最终全场比赛结束,青岛海牛3:0完胜苏州东吴迎来四连胜。

### 4场比赛攻入15球

海牛取得四连胜之后,以8胜2平2负的战绩继续稳居积分榜第三。本场比赛的胜利受益于海牛队的定位球战术,以10球位列领跑射手榜的外援奥努埃布虽然没有取得进球,但是他的背身拿球能力为海牛队创造了多个定位球机会。值得一提的是,进入大连赛区之后,海牛队豪取四连胜对于球队冲超意义重大,在需要抢分的关键阶段形成了稳居积分榜第三的大好局面。最近4场比赛中,海牛队的“土炮”和“洋枪”火力全开,总共攻入15球,攻击力明显增强,这与第一阶段8轮比赛总共打10球形成了鲜明的对比。正是进攻端在联赛第二阶段得到很大提升,这对青岛海牛重返中超很有帮助。

令人欣喜的是,8月2日上午海牛俱乐部正式官宣

四名内援加盟。青岛籍球员徐洋、刘佳燊返回家乡球队效力,18岁的陶智略和中国台湾球员王建明也加盟球队。俱乐部副董事长兼总经理张冬接受采访时表示,四名内援的加盟补强了球队的短板,让海牛的冲超信心更足,有助于球队完成今年的赛季目标。

通过二次转会加盟海牛的四位内援中,35岁的徐洋入选过国家队,先后在河南、重庆、深圳等中超俱乐部效力,场上位置是边前卫。和徐洋一样,31岁的刘佳燊也是地道的青岛人,他作为主力中后卫代表青岛队出战过两个赛季的中超联赛。两位青岛籍球员都是从陕西竞技队转会加盟青岛海牛的。

中国台湾球员王建明今年29岁,曾在韩国效力多年,此后加盟陕西效力两年,是球队的后防大闸。18岁的陶智略来自于梅州客家队。今年在中超联赛已经有出场纪录。这名颇具潜力的年轻小将加盟海牛后,将缓解球队U23人选不足的局面。目前,这四位新援已经赶到了大连赛区,海牛队主教练殷铁生将根据他们与球队的磨合情况,适时安排“新人”登场亮相。

### 青春岛外援梅开二度

在南京赛区进行的中甲联赛第12轮比赛中,青岛青春岛迎战“东道主”南京城市,凭借瓦尔杜的梅开二度,青岛青春岛2:1击败对手,取得第二阶段的第二场胜利。

由于队长田勇停赛,外援查尔顿有伤在身,本场比赛,青春岛队的首发阵容进行了相应的调整。杜君鹏搭档葛振和刘谱锦组成全新的后防线,陈柏良和陈骜坐镇中场,买尔旦江和孙发波兵分两翼,李贵豪搭档穆卡姆和瓦尔杜组成锋线三叉戟。比赛开始后,同样是双外援坐镇的南京城市就占据主动,青春岛则在立足防守的基础上寻找机会。第39分钟,穆卡姆在禁区外被对手犯规,青春岛获得一次任意球机会,买尔旦江直接射门,皮球打在横梁上反弹回来之后,瓦尔杜抢先一脚推射破门,打破场上僵局。上半场比赛结束,青岛青春岛1:0暂时领先。

易边再战,落后的南京城市加强了进攻的节奏和强度,并且利用一记点球扳平比分。随后青岛青春岛走马换将,先后换上陈富海、薛梦涛、王隆和潘超然,在攻防两端继续保持相应的节奏。第85分钟,青岛青春岛队打出快速反击,瓦尔杜头槌建功,梅开二度,将比分锁定为2:1,青岛青春岛也凭借瓦尔杜的梅开二度击败对手,取得第二阶段的第二场胜利。

赛后,青岛青春岛队的主教练周新表示,“首先这场比赛非常的艰苦,这么炎热的天气下,两个队都比较疲劳,应该说双方在机会创造方面都不是太多。赛前我也说过,对面的外援梅西,包括张新林可能因为受伤了没上场,应该说他们在进攻端确实方法不是太多。相比较而言,我们根据对手的防守问题进行针对性的研究,取得比赛的胜利。但是这只是一场比赛的胜利,这些都归功于全体人员的共同努力。也要感谢球队的投资人徐尚,在这么热的天气下,又来到现场给球队加油助威,可以说这是一场团结的胜利。”

瓦尔杜梅开二度,成为本场比赛球队取胜的功臣,周新点评了这位外援的表现和发挥,“他刚到队的时候,可能对这个比赛的节奏各方面不太适应,训练的时候我们也单独安排了教练员,协助他进行门前禁区各种各样的射门,应该说本场比赛这种表现是把前期训练的效果展现出来了。”

## 2026年世预赛改制为18强赛

据新华社报道,亚足联1日在官网公布了2026年男足世界杯亚洲区预选赛和2027年亚洲杯预选赛赛制,亚洲球队将通过四轮预选赛角逐8.5个世界杯参赛席位,传统的12强赛将改制为18强赛。

根据新赛制,2026年世界杯暨2027年亚洲杯联合预选赛第一阶段,将由亚洲排名第26至47位的22支球队以主客场制进行两回合对决,11支获胜球队晋级第二阶段。联合预选赛第二阶段,11支通过第一阶段晋级的球队和亚洲排名前25位的球队将被分为9个小组,每组4支球队进行主客场循环赛,各小组前两名(共18支球队)晋级2026年世界杯亚洲区预选赛,同时直接晋级2027年亚洲杯。

第三阶段为世界杯亚洲区预选赛,18支参赛球队将被分为3个小组(每组6支球队)进行主客场循环赛,每组前两名(共6支)直接获得2026年世界杯参赛资格。

第四阶段为世界杯亚洲区预选赛附加赛,第三阶段3个小组的第三和第四名(共6支球队)将被分为两组(每组3队)进行单循环对决。两个小组的第一名直接晋级2026年世界杯,两支第二名球队通过一场附加赛决出胜者,获胜球队代表亚洲参加世界杯洲际附加赛。

此外,亚足联表示,在2026年世界杯亚洲区预选赛和附加赛进行的同时,将举行2027年亚洲杯预选赛附加赛。在联合预选赛第一阶段被淘汰球队中的10支队伍将被抽出进行主客场对决(被淘汰球队中成绩最好的队伍不参赛),5支获胜球队晋级亚洲杯预选赛最终阶段。

亚洲杯预选赛最终阶段将有24支球队参赛(含联合预选赛第一阶段被淘汰球队中成绩最好的队伍、联合预选赛第二阶段排名小组第三、四名的18支球队以及亚洲杯预选赛附加赛的5支晋级球队),被分为6个小组(每组4支球队),各小组第一获得2027年亚洲杯参赛资格。

2026年世界杯将在美国、加拿大、墨西哥举行,这将是第一次有48支球队参加世界杯决赛阶段比赛。2027年亚洲杯将有24支球队参赛。

本版撰稿  
观海新闻/青岛早报记者  
刘世杰



早报热线 82888000